
 
 
Protokoll fört vid styrelsemöte i Svensk förening för allmänmedicin på Teams 2025-10-13 
kl 20.00-21.15 

 
Närvarande 
Andreas Stomby (AS), ordförande 
Andreas Thörneby (AT), tf vice ordförande 
Beata Borgström Bolmsjö (BBB), vetenskaplig sekreterare 
Anders Lundqvist (AL), facklig sekreterare 
Sara Jansson (SJ), kassör 
Panteha Hatefi (PH), ledamot 
Linda Sandberg (LS), ledamot 
Åke Åkesson (ÅÅ), ledamot 
 
Adjungerad 
Isabelle Körner Johnsson (IKJ), kansliet 
 
Förhinder 
Susanna Althini (SA), ledamot 
 
 

§ 265 
 

Mötet öppnades av ordförande 
 

§ 266 Dagordningen fastställdes 
 

§ 267 Föregående Att-göra-lista gås igenom med avrapportering 
 

§ 268 Ekonomi 
- Under pandemin fanns aktivitet i ett par lokalföreningar som nu gör 

anspråk på ersättning.  
- Sammanslagning av lokalföreningar i Skåne kan vara på gång – 

bevakningsärende för SJ. 
 

§ 269 Vetenskap  
- SAFU önskar skapa en nationell struktur för samverkan mellan regionernas 

akademiska institutioner. BBB rapporterar från hypertonikongress i Finland.  
 

§ 270 Remisser 
- Inspel till Jämdställdhetsutredningen. 

Beslut: AS svar baseras på inspel på mejl samt hänvisning till 
prioriteringsplattformen. 
 

§ 271 Återkoppling efter höstmötet (ST) 
- Ett stort material med idéer och förslag samlades in på höstmötet. Vad gör vi av 

det? AS haft möte med utbildningsrådet, ST-rådet samt studierektorsnätverket. 
Diskussion. Materialet behöver struktureras. När målbeskrivningen ska 
revideras kan materialet komma till pass. Vad innebär listansvar, fast 



 
 

läkarkontakt i form av arbetsinsats och engagemang till exempel. Idag finns 
inget explicit om detta i målbeskrivningen.  

 
§ 272 Styrelsen delta i torsdagsmöte 29 jan kl 12 – 13 (krock med DLF) 

- Konstateras att det krockar med vårt planerade möte med DLF.  
Beslut: AS kontaktar Anna Flod och ber att man flyttar torsdagsmötet, 
alternativt planerar innehållet utan medverkan från styrelsen.  
 

§ 273 Kampanj riktigt bra primärvård 
- ÅÅ har påbörjat ett pilotförsök på temat Riktigt bra primärvård med att fråga ut 

några vårdcentraler i Region Kalmar om deras utvecklingstankar. Syftet är att 
exemplen ska inspirera de som arbetar i primärvården och ge befolkningen en 
positiv bild av vad primärvården kan erbjuda. I dagens medielandskap 
dominerar negativa uppfattningar om hur primärvården fungerar, samtidigt 
som vi vet att det överallt i hela landet finns många exempel på ett 
välfungerande utbud.  I arbetet finns tankar om att samla liknande exempel 
från andra delar av landet till en skrift. Hur gör vi urvalet? Lång konstruktiv 
diskussion följer som mynnar ut i en preliminär planering. 
Beslut: LS och AS engagerar sina respektive lokalföreningar att hitta tre 
vårdcentraler i Norrbotten respektive Jönköping att ingå i det lite större 
pilotprojektet. 

 
§ 274 SFAMs ställningstagande om utökad förskrivningsrätt (LMV adhd) 

- Frågan bordläggs. 
 

§ 275 Recognition of Family Medicine as a specialty 
- Fråga om SFAM vill vara delaktiga att göra allmänmedicin till en egen 

specialitet inom EU. 
Beslut: SFAM stöttar initiativet men har inte resurser till något aktivt 
engagemang i frågan.  

 
§ 276 Hjälp med att bedöma en ansökan om att bli medlemsförening i SLS - Svenska 

Läkarföreningen för Habiliteringsmedicin (SLOHM) 
- Diskussion. Svår fråga tycker flera. Det finns tydliga kriterier i SLS för anslutning 

men SLOHM uppfyller inte dessa. Samtidigt förekommer det undantag i 
regelverket. SLOHM kan möjligen vara ett sådant undantag. Vi ser inte att det 
gynnar SFAM att få in fler små föreningar inom smala områden som 
medlemmar i SLS. Detta gör att vi har svårt att bifalla deras ansökan. Det kan bli 
prejudicerande för andra intressenter i en tid då subspecialisering fortskrider. 
Beslut: AS formulerar ett meddelande till SLS som avspeglar innebörden i vår 
diskussion. 

 
§ 277 Representant till grupp WONCA core values 

- Det saknas representation från SFAM i detta arbete. Daniel Iderot, Närhälsan 
Backa i Göteborg är intresserad av att medverka. Samtidigt vet vi inte 
tidsplanen och vad det innebär för eventuella kostnader för SFAM i form av 
ersättning för resor, arbetstid mm. 
Beslut: AS undersöker närmare vad arbetet innebär. 



 
 

 
§ 278 Rapport från externa möten 

- AS har varit på ordförandemöte på SLS och haft möten med Blodtrycksdoktorn, 
Carl Edvard Rudebeck samt Linda Hunter (Svalövsmodellen). 

 
§ 279 Politikerkontakter 

Det är valår nästa år. Styrelsemedlemmarna uppmanas kontakta sin motpart i DLF och 
planera sina politikerkontakter. 
 

§ 280 Övriga frågor 
- Engelskspråkig version av ST: En kollega som söker arbete i Australien har fått 

svårt att övertyga RACGP om att svensk ST inte bara är erfarenhetsbaserad. 
Han har uttryckt önskemål om ett dokument sanktionerat av SFAM som på 
engelska beskriver vägen till specialist. SLF har översatt alla målbeskrivningar 
till engelska men han blev inte hjälpt av det. 
Beslut: Styrelsen uppdrar åt Utbildningsrådets ordf Anna Beck att se till att en 
sådan information blir tillgänglig på SFAMs hemsida. 

- PV prio: AS och AT har gemensamt bearbetat PVprio Syfte samt Kronisk 
njursvikt och planerar att innan torsdag 16/10 presentera det för SFAM-
H inför deras kommande internat. Lång diskussion följer som mynnar ut i 
att AS tar in och bearbetar de synpunkter från PH som hittills funnits som 
kommentarer i det dokument som ska färdigställas. 

 
§ 281 Månadens nyhetsbrev 

Planeras till månadsskiftet, SFAM i medialänkar önskas. 
 

§ 282 Nästa möte 
2025-11-03 Teams kl 20.00-21.15. 
 

§ 283 Mötet avslutas 
Ordförande förklarade mötet avslutat. 
 

 

Vid protokollet  Justeras 

Anders Lundqvist  Andreas Stomby    
Facklig sekreterare  Ordförande 
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